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INLÄGG | Miljoner till Riksåklagarens kansli

RÅ prioriterar administration
I våras meddelades i press och tv 
att det ekonomiska läget inom 
åklagarväsendet var så ansträngt 
att det i Stockholm inte fanns 
åklagare att skicka till alla rätte-
gångar.

Akut behövdes 59 miljoner 
kronor och i väntan på dessa vid-
togs panikartade besparings-
åtgärder. Nu har det efter lång 
väntan och många bedrövelser 
beslutats att Åklagarmyndig-
heten får sina 59 miljoner samt 
ytterligare 80 miljoner nästa år.  

Redan innan beslutet om pen-
ningtillskott fattades presentera-
de Åklagarmyndighetens led-
ning ett förslag till omorganisa-
tion. Där kan man läsa att Riks-
åklagarens kansli numera är 
Åklagarmyndighetens största 

arbetsplats samt att man vill ut-
öka kansliets verksamhet till en 
kostnad av fem miljoner.

Hur man helt ogenerat och 
oreflekterat kan hysa sådana pla-
ner i en tid när kärnverksamhe-
ten nyligen levt på existensmini-
mum är något förbryllande. Till 
saken hör att Åklagarmyndighe-
tens övriga enheter inte är små.

Den fråga som uppstår är na-
turligtvis: På vilket sätt främjas 
den grundläggande verksam-
heten av en stor administration?  
Det må så vara att något svar inte 
presenterats för oss som är verk-
samma inom myndigheten. Men 
nog borde frågan ha ett visst in-
tresse för skattebetalarna.

ROLF HILLEGREN
kammaråklagare vid City åklagarkammare

Löntagarnas rättigheter, Reinfeldt
Socialdemokraterna och LO vill se det nya 
Lissabonfördraget träda i kraft. Lissabon-
fördraget är viktigt för Europas löntagare. 
Fördraget innebär förbättringar jämfört 
med dagens gällande fördrag.

Det ger EU bättre möjligheter till fort-
satt utvidgning, till offensiv klimatpolitik 
samt ett starkare skydd för grundläggande 
rättigheter – däribland strejkrätten.

Det är särskilt viktigt att stadgan om 
grundläggande rättigheter blir rättsligt 
bindande, vilket den inte är i dag. Där 
fi nns nämligen de grundläggande fack-
liga rättigheterna. 

Beslutet i Lavalmålet har skapat oro på 
svensk arbetsmarknad och fattades med 
det nuvarande Nice-fördraget som grund. 
Vi ser i dag exempel på att utländska före-
tag konkurrerar med lägre löner, farlig 
arbetsmiljö och osunda beroendeförhål-
landen.

Det kan vi i den samlade arbetarrörel-
sen aldrig acceptera. En svensk utredning 
undersöker nu fram till den 15 december 
konsekvenserna av EG-domstolens beslut. 
Vi utgår ifrån att utredningen löser myck-
et av den osäkerhet som nu råder.

Likabehandlingen mellan svenska och 
utländska företag med utgångspunkt 
från kollektivavtalssystemet måste 
säkerställas. 

Lissabonfördraget och situationen efter 
EG-domstolens yttrande i Lavalmålet har 
kopplats samman, både i Sverige och 
i andra EU-länder. Den oro och ilska som 
följt har vuxit i styrka och riskerar att ut-
mana det långsiktiga förtroendet för EU-
samarbetet i Sverige.

Det oroar oss. Speciellt viktigt är det in-
för Sveriges stundande ordförandeskap. 
Det nya fördragets godkännande kräver 
inte bara ett brett samförstånd i riksdagen, 
utan också folklig förankring i Sverige. 

Den borgerliga regeringen har för när-
varande det yttersta ansvaret för att 
säkerställa det rättsliga ramverket för 
kollektivavtalen. I stället för ett tydligt 
och ansvarsfullt ledarskap spelar rege-
ringen ett högt spel även i denna fråga. 

LO har vid två tillfällen skrivit till stats-
minister Fredrik Reinfeldt i syfte att skapa 
en dialog kring dessa frågor. Statsminis-
tern tycks tyvärr inte vara intresserad.

EU:s nuvarande ordförandeland Frank-
rike, med president Nicolas Sarkozy i spet-
sen, har uppenbarligen gjort en helt annan 
bedömning. För bara några veckor sedan 
satt den svenska LO-ordföranden i över-
läggningar med Sarkozy om hur löntagar-
nas rättigheter ska säkerställas i relation 
till den fria rörligheten.

Mötet avslutades med att Sarkozy ville 
ha ytterligare underlag och fortsatt dialog. 
Så ska nu ske.

Det är förvånande att Sveriges stats-
minister bara passivt ser på när 
viktiga frågor för Europas löntagare 
diskuteras. 

Vi kräver nu att regeringen agerar 
snabbt och tydligt. Spelreglerna på den 
svenska arbetsmarknaden är en viktig frå-
ga för alla löntagare. 

Lissabonfördraget är inte det sista ste-
get i EU:s utveckling. Det krävs mer för att 
återupprätta balansen mellan EU:s sociala 
och ekonomiska dimensioner.

Vi vill att EU antar ett socialt protokoll som 
stärker de anställdas grundläggande rät-
tigheter gentemot den fria rörligheten. 
Det kommer att vara ett av våra krav i näs-
ta års EU-valrörelse. Domstolens beslut 
berör alla medlemsstater och därför krävs 
beslut inom EU. 2009 blir ett avgörande 
år. 

EU:s utstationeringsdirektiv måste bli 
mer tillåtande mot medlemsstaternas 
olika arbetsmarknadssystem och återfå 

sin minimikaraktär samt grunda sig på ett 
starkare skydd av arbetstagare.

Den 22 september ställde sig en kom-
pakt majoritet i Europaparlamentets 
sysselsättningsutskott bakom kravet på 
förändringar i utstationeringsdirektivet 
och för likabehandlingsprincipen av lön-
tagare.

Likaså fanns det en kompakt majoritet 
för att klargöra balansen mellan den fria 
rörligheten och grundläggande rättigheter 
såsom rätten att ingå kollektivavtal och att 
tillgripa strejkåtgärder. Utskottet var ock-
så mycket tydligt med att EG-rätten inte 
kan stå i konflikt med ILO:s konventioner. 

Beslutet sänder starka signaler till både 
rådet och kommissionen om att ta fram ett 
förslag till ett socialt protokoll.

Vi förutsätter att Fredrik Reinfeldt, som 
inför det svenska ordförandeskapet 
redan ingår i EU:s ledartrojka, för upp 
frågan på agendan vid Europeiska rådets 
möte den 15 oktober. 

Genom tystnad och passivitet ger rege-
ringen intryck av att frågan om en revide-
ring av utstationeringsdirektivet inte lever 
i Bryssel. Ingenting kunde vara mer miss-
visande.

Nu kräver vi att Fredrik Reinfeldt tar 
ansvar! Vi förväntar oss av statsministern 
att det finns en tidsplan där utredningen 
av konsekvenserna av Laval kan läggas 
fram innan beslut fattas i Sveriges riksdag 
om fördraget.

Vi förväntar oss också att statministern 
på EU-toppmötet den 15 oktober ställer 
sig bakom kraven från Europaparlamen-
tet om en förändring av utstationerings-
direktivet och kravet på ett socialt proto-
koll för att därigenom säkra löntagarnas 
rättigheter. 

MONA SAHLIN
partiledare (s)     

WANJA LUNDBY-WEDIN
ordförande LO

Diskutera artikeln.
• svd.se/brannpunkt

0 SvD.se

Vi förväntar oss att Fredrik Reinfeldt ställer sig bakom kravet på ett socialt protokoll för 
att därigenom säkra löntagarnas rättigheter, skriver Mona Sahlin och 
Wanja  Lundby-Wedin. FOTO: CLAUDIO BRESCIANI/SCANPIX 

 

STÄLL KRAV PÅ TOPPMÖTET 15 OKTOBER  Statsministern bör ta initiativ 
så att Lissabonfördragets innehåll om grundläggande fackliga rättigheter 
– till exempel strejkrätt och kollektivavtal – blir rättsligt bindande. Frankrikes 
president Sarkozy är drivande i frågorna, men Sveriges statsminister hukar 
och tiger, skriver Mona Sahlin och Wanja Lundby-Wedin.

REPLIK TILL ULLA HAMILTON | Lotsmonopolet

Bara två kryssningsfartyg blev försenade
Under kryssningssäsongen 2008 
var det 250 kryssningsfartyg som 
anlöpte Stockholm. Trots att det 
är en stor påfrestning att klara 
den stora tillströmningen var det 
endast två fartyg som drabbades 
av en försening till kaj på mer än 
en timme och i inget fall blev 
 något fartyg försenat vid av-
gång.

Vår egen slutsats kan inte bli 
annat än att vi har levererat lots-
ningstjänster på ett bra sätt. Även 
om ambitionen är att kunna till-
handahålla lots i tid till 100 pro-
cent så tycker vi att mer än 99 
procent är godkänt.

Ytterligare fartyg har fått lots nå-
got senare än de begärt vid bord-
ningsplats, men det handlar då 
om förseningar på upp till 15–20 

minuter som ger en marginal och 
där fartygen ankommit till kaj 
i rätt tid, vilket är det primära.

Sjöfartsverket är öppet för al-
ternativ när det gäller lotsning-
ens utförande och diskussion på-
går utifrån lotsutredningens för-
slag.

Detta skulle kunna betyda att 
Stockholms hamnar, med det 
förslag om förändringar i regel-
verket som lotsutredningen har 
lagt fram, skulle kunna bedriva 
viss lotsning under förutsättning 
att säkerhetskraven uppfylls.

Ett krav är att lotsarna måste 
ha den rätta behörigheten som 
från årsskiftet utfärdas av den 
nya myndigheten Transport-
styrelsen.

EVA NILSSON

stf 
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Brännpunkt 28/9: Ulla Hamilton 
(m), ordförande i Stockholms 
hamnar, kritiserade Sjöfarts-
verket. 

Brännpunkt 28/9: Ulla Hamilton 

InlÄgg | Stockholms goda rykte som kryssningsmål är i fara

Sjöfartsverket kan inte hantera 
sitt lotsmonopol. Den slutsatsen 
kan vi dra efter ännu en sommar 
med problem som drabbar be­
söksnäringen i Stockholm.

Stockholm är Sveriges i sär­
klass viktigaste kryssningsdesti­
nation. Kryssningstrafiken växer 
kraftfullt i Östersjöregionen. Var­
je fartygsbesök medför en miljon 
kronor i ren försäljning i Stock­
holm, exklusive avgifter och an­
nat till hamnen.

turism och kryssningstrafik är turism och kryssningstrafik är urism och kryssningstrafik är t
viktiga näringar för Sverige och 
för Stockholm. Med den ny­

Men det finns smolk i glädje­
bägaren. En förutsättning för den 
växande kryssningstrafiken är att 
Sjöfartsverket kan förse alla in­

blem med tillgången på lotsar. En 
del fartyg tvingades boka om sina 
tider, andra tvingades passera 
helt utan att angöra Stockholm.

Trots upprepade försök att få 
besked från Sjöfartsverket har 
Stockholms hamnar inte någon 
försäkran från verket att proble­
men kan lösas. De som idag bo­
kar ett anlöp kan inte få en garan­
ti att det finns lots. Det får visa 
sig när det är dags att anlöpa 
Stockholm. Detta kan betyda sto­
ra inkomstförluster för Stock­
holm.

Kryssningsrederierna har 
framfört klagomål till Sjöfarts­
verket. Rederierna menar att 
bristen på lotsar leder till att 
Stockholms goda rykte som 
kryssningsmål förstörs.

näringen hotas nu av Sjöfarts­
verkets släpphänta hantering av 
lotskrisen. I mina ögon är den 
enda raka lösningen att lots­
monopolet hävs.

Min uppmaning till näringsde­
partementet och infrastruktur­
minister Åsa Torstensson: Av­
skaffa Sjöfartsverkets lotsmono­
pol och skapa därmed möjlighet 
för fler att erbju­
da sina tjänster. 

Avskaffa Sjöfartsverkets lotsmonopol

lotskrisen hotar besöksnäringen, skriver Hamilton. FOTO: lARS pEHRSOn

Fartyg vid Stadsgårdskajen.
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